

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 6 (9363) СРЕДА, 22 января 2014 года

Выходит по средам и пятницам



## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Патронажная семья

поможет пожилым людям  
обрести домашний уют и  
уверенность в завтрашнем дне

2013 год стал насыщенным для страны в целом и для нашего региона в частности. Продуктивным он был и для депутатов Законодательного Собрания области. Они занимались разработкой и принятием жизненно важных законов, совершенствовали региональную законодательную базу, подготовили немало законодательных инициатив, с которыми вышли в Государственную Думу.

Подводя итоги прошедшего года, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул, что приоритетной темой года стала поддержка социально незащищенных категорий граждан. Несмотря на то, что современный мир стремительно развивается и жизнь человека становится более комфортной, не уменьшается количества тех, кому требуется забота государства и общества.



Немало людей не могут жить без поддержки и внимания, опоры в трудной жизненной ситуации. Первыми им на помощь приходят работники социальной службы. Благодаря их опеке многим людям удается достойно перенести тяжелые испытания, вновь обрести силы для полноценной жизни, уверенность в завтрашнем дне. Однако и этого бывает недостаточно, старшее поколение недополучает помощи, внимания, заботы. Поэтому областные депутаты приняли Закон о патронажных семьях для пожилых людей.

Прокомментировать его мы попросили директора отделения социального обслуживания на дому Веру Зайцеву.

- В наше непростое время опека необходима людям. Нам по роду деятельности ежедневно приходится сталкиваться с проблемами общества и проявлять заботу о других. К сожалению, не у всех есть силы и возможности позаботиться о себе самостоятельно. Это пожилые люди, которые остались одни на закате жизни, инвалиды. Все они нуждаются в постоянной помощи, человеческом общении, дружеском совете, простом внимании. Ведь милосердие – качество, которое свойственно многим. Это значит соболезновать, сострадать, жалеть и же-

#### - Что может препятствовать созданию патронажной семьи?

- Не допускается образование патронажной семьи между близкими родственниками, усыновителями и усыновленными; в случае, если общая площадь жилого помещения окажется меньше учетной нормы, установленной в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий; а также отсутствие согласия всех членов семьи на совместное проживание с лицом, нуждающимся в социальной поддержке.

#### - Кто осуществляет координацию деятельности по обеспечению патронажных семей?

- Уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области по делам семьи, демографической и социальной политики.

Следует добавить, что патронажная семья образуется на основании договора. Лицу, изъявившему желание ее образовать, за счет средств областного бюджета за одного принятого гражданина (их может быть не более двух) ежемесячно выплачивается денежное вознаграждение в размере 1/2 базового оклада работника учреждения социального обслуживания. Настоящий Закон вступил в силу с 1 января 2014 года. Думаю, после сегодняшнего разговора отдельных спасдеменцев заинтересует эта тема.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Ветеран

### Будьте здоровы!

С пожеланиями крепкого здоровья обратилась ко всем участникам клуба «Ветеран» жительница города Валентина Алексеевна Медведева. С клубом Валентина Алексеевна дружит давно. И хотя не участвует в его работе постоянно, но самые знаменательные даты и события в ее жизни связаны с «Ветераном». Здесь она ежегодно отмечает День Победы, здесь праздновала свой 90-летний юбилей.

Несмотря на возраст, Валентина Алексеевна остается активной, бодрой и всем советует не унывать и радоваться жизни. В подарок клубу Валентина Алексеевна преподнесла подписку на газету «ЗОЖ» и ее приложение «Предупреждение». Теперь все участники клуба смогут прочитать полезные советы, как и в девяносто лет жить здорово.

### И настроение улучшается

Так сказали все присутствовавшие после встречи двух ветеранских коллективов. По традиции участники клуба «Ветеран» посетили проживающих в городском Доме ветеранов. Интересная праздничная программа понравилась зрителям. Выступления хора, женского ансамбля, солистов, чтецов вызвали горячие аплодисменты. Покорили всех исполнители романсов Татьяна Тиханская и Валентин Черноусов. Долго не умолял смех, когда Елена Серегина и Лидия Попова пропели веселые частушки о жизни клуба «Ветеран».

Нужно отметить, что в последнее время наметилось хорошее сотрудничество клуба «Ветеран» и культработников. Теперь они готовят совместные программы. Вот и в этот раз вместе с ветеранами выступали Татьяна Олару, Светлана Мамаева и Ирина Сидорова. Музыкальное сопровождение обеспечивал Виктор Некрасов. Эта новая, так сказать, молодая нотка в ветеранской программе не оказалась лишней. Зрители восприняли ее одобрительно, в течение концерта собравшиеся от души подпевали и громко аплодировали.

Как водится, праздник не бывает без подарков. Участники клуба «Ветеран» вручили хозяевам встречи сладости. М. Н. Петухова пре-



поднесла подарок от районной организации бывших малолетних узников, которую она возглавляет.

А после возвращения в стены родного клуба «Ветеран» его участники весело отметили Старый Новый год в нарядно украшенном зале. Рассказывая о своем празднике, ветераны не забыли поблагодарить руководителей МУП «Благоустройство», которые ежегодно дарят им красивую елку. А уж наряжают лесную красавицу и помещение клуба всегда с фантазией и любовью – всем на загляденье.

Антонина БЕСОВА.  
Фото автора.





## За мир без сигаретного дыма

К борьбе за здоровый образ жизни нужно подходить творчески и с выдумкой. Так решили на совете старшеклассников в нашей школе, и 21 ноября, когда весь мир отмечал день отказа от курения, мы провели акцию в центре посёлка.

«Курение – это наркотическая зависимость», «Курение медленно, но верно разрушает весь организм человека», «Бросить курить сложно, но можно» – такие утверждения с разъяснениями мы поместили на листовки, которые вручали всем прохожим и проезжим, останавливающимся около нашего транс-

паранта. У каждого из ребят был нагрудный знак – перечёркнутая сигарета. Призыв отказаться от курения ради собственного будущего звучал многократно. Люди с интересом читали листовки, вступали в разговор и... благодарили за нестандартный подход к делу.

Что мы извлекли из этой акции для себя? Многое. Понимание своей значимости: ведь нам задавали столько вопросов! И, получая убедительные ответы, наши респонденты соглашались с разумными доводами. Поняли, что работа в такой форме пока необычна в нашей глубинке и

поэтому привлекает много внимания, а следовательно, возбуждает интерес, благодаря которому мы можем делать хорошее, доброе дело. Ощутили себя причастными к мировому сообществу: подобная работа проводилась в этот день во всех углах земного шара.

Люди! Курение – это зависимость. Избавьтесь от неё! Человек рожден быть свободным.

**Юлиана ПОЯРКОВА,  
9 класс  
Новоалександровской  
школы,  
редактор общешкольной  
газеты «Радуга».**

## За чашкой чая

Очень теплыми словами ведущие открыли праздник, посвященный Дню матери, который прошел в нашей школе. К этому дню заранее готовились не только учащиеся, но и их мамы. В школе была оформлена выставка «Мама может все, что угодно», в которой приняли участие многие мамы. Как разнообразны увлечения и интересы наших мам! А. Давыдова с дочерью Викой вышивает картины, О. Павлова, Н. Комарова, Е. Борковченкова, Л. Сальникова, С. Малахова, М. Сапунова шьют и вяжут для своих близких. Н. Ефремова и И. Васюкова любят цветы, с большим удовольствием их разводят, ухаживают за ними, а нас порадовали чудесными фотографиями своих цветников. Многие занимаются консервированием. Обо всем этом нам рассказали работы наших мам, представленные на выставке.



Ребята тоже не остались в стороне. Они подготовили для мам и бабушек концертную программу, порадовали их задорными частушками, красивыми танцами и, конечно же, песнями о маме и бабушке. Во время праздника проходили различные конкурсы. За чашкой чая мамы вместе с детьми с удовольствием смотрели и узнавали себя на фотографиях, которые демонстрировались на слайдах. Улыбки на лицах наших мам привносили в атмосферу праздника много тепла и света.

**Катя АНОШЕНКОВА,  
9 класс, МКОУ «Чипляевская ООШ».**

## Наши учителя – бывшие комсомольцы

«Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своими!» – это один из девизов комсомольцев. А быть комсомольцем – значило отдавать свою работу и свои силы на пользу общества. Конечно же, наши учителя тоже когда-то были членами Ленинского комсомола, среди них Светлана Александровна Филенкова.

Еще в школьные годы она втянулась в активную командную работу, вскоре стала ответственной за подготовку учащихся, желающих вступить в комсомол. Естественно, стать полноправными членами ВЛКСМ могли далеко не все. Только самые достойные, те, кто не боялся труда, хорошо учился и активно участвовал в общественной жизни. Именно поэтому в обязанности Светланы Александровны входила помочь подрастающему поколению – в учебе, изучении устава ВЛКСМ и других вопросах. Наша учительница была одной из самых активных членов комсомола и по праву заслуживает уважения.

Как бы громко это не звучало, но думаю, что комсомольская школа давала дорогу в жизнь. Ведь, посмотрите, сколько ответственных людей, немало добившихся в жизни, вышло из комсомола.

**Карина ТЕВЧЕНКОВА,  
7 класс, МКОУ «СОШ №2».**

## Епархиальная Елка

8 января ученики нашей школы вместе с учителями и протоиереем Спас-Деменского храма о. Максимом совершили увлекательную поездку на первую рождественскую епархиальную Елку. Она проходила в киноконцертном зале г. Кирова.

Нам очень понравилась и запомнилась эта необычная Елка. Вначале мы посмотрели интересное сказочное представление «Морозко», роли главных героев в этой постановке играли дети. Ведущая Баба-Яга забавляла ребят веселыми играми. А еще воспитанники воскресных школ исполнили красивые песни о Рождестве Христовом. Перед нами выступили почетные гости праздника – Митрополит Климент и глава г. Кирова. Митрополит побеседовал с нами о вреде компьютерных игр и сотовых телефонов, пожелал нам хорошо учиться и слушаться родителей. А затем была праздничная дискотека, после которой все дети получили сладкие подарки.

**Артем БЕЛЯКОВ,  
4 «а» класс, МКОУ СОШ №1.**



## За петелькою петелька

Хочу рассказать про свое увлечение. Началось оно как-то несерьезно: сидела на диване и смотрела, как мама вяжет мне кофту. Спросила: «А как ты это делаешь?». Услышав, что все просто, взяла моток ниток и спицы и попробовала делать так же, как и она. Не скажу, что сразу все получилось. Зато появилось желание научиться. С радостью узнала, что этому учат в детской школе искусств.

Сейчас учусь в ДШИ в классе художественного вязания на отделении декоративно-прикладного искусства. Мой преподаватель – Наталья Николаевна Занозина. Это очень хороший учитель. Она сама отлично вяжет и любого научит. Наталья Николаевна объяснила мне, как вязать крючком и спицами, плести макраме. Хо-

рошо помню свою первую салфетку – выбирала очень серьезно и узор, и нитки. А вот со спицами пришлось не сладко, никак не удавалось постичь это искусство, многое не получалось. На первый шарф ушло несколько недель.

Незаметно пролетел год, наступил второй. Теперь с ра-



достью вижу – у меня получается. Девочки, которые приходят заниматься в класс к Наталье Николаевне, стали подругами. За вязанием нам есть о чем поговорить. Я с удовольствием хожу на уроки. Мастерства нашей учительницы мы еще не достигли, но уже участвуем в выставках и конкурсах и можем связать понравившуюся вещь.

Вязание обязательно пригодится в жизни. К тому же ДШИ – это не какой-то кружок, это начальное профессиональное образование. Вот так! Предлагаю всем своим сверстникам учиться в ДШИ. Приходите, не пожалеете! Занятие найдется для каждого.

**Юля ВЛАСОВА,  
7 класс,  
МКОУ «СОШ №1».**

## Так мы встречали Рождество

Собравшихся зрителей порадовали сценкой «Снежинки», в которой говорится о важности добрых дел, а затем ведущие предложили зрителям сыграть в игру «Ласковые слова».

Завершилось празднование Рождества чаепитием для ребят. Интересный сценарий, детский смех и сладкий стол сделали этот праздник незабываемым.

**Марина КОЗЛОВА,  
7 «а» класс,  
МКОУ «СОШ №1».**





## За здоровый образ жизни

# Ни дня без спорта

Под таким девизом прошли зимние каникулы для юных спортсменов. В залах ДЮСШ и школ состоялось множество разнообразных интересных соревнований. О баскетбольном турнире и встречах по рукопашному бою газета уже информировала читателей. С не меньшим накалом борьбы прошли и другие соревнования.

### Флорбол

Это что-то новенькое! Флорбол – один из новых видов соревнований, которые предлагает своим воспитанникам спортивная школа. Во время каникул тренеры ДЮСШ провели встречи, где ребята знакомились с новыми видами спорта. Турниры, показательные выступления преследовали цель привлечь больше школьников в спортивные секции.



В соревнованиях по флорболу участвовали ребята из младших классов. Эта командная игра с клюшками и мячом понравилась детям. Теперь они надеются, что такие матчи будут проходить часто.

### Шашки

Новогодний турнир по шашкам продолжил серию соревнований, прошедших в течение осени и в начале зимы. Здесь уже появились претенденты на звание лучших шашистов района.

В этом турнире первое место занял Мануш Фазылов, второе – у Марины Мельниковой, третье за- воевал Андрей Фризоргер.



### Дартс

Соревнования по метанию дротиков привлекли стольких желающих, что продолжались в течение трех дней. Состязались в меткости девочки и мальчики. Тренер Т. П. Цуканова пригласила поучаствовать в соревнованиях всех желающих: детей и родителей, людей с ограниченными возможностями. Этот вид спорта доступен для всех.

В группе девочек победительницей стала Зинира Фазылова, среди мальчиков первое место занял Шахром Фатхуллоев.



### Настольный теннис

Нужно отметить, что среди учащихся ДЮСШ много ребят, которые увлекаются не одним, а различными видами спорта. Одна из них – Марина Мельникова. Во время школьных каникул она не сидела дома, а участвовала во многих соревнованиях. В шашках и дартсе у нее второе место, а вот в настольном теннисе Марина стала лидером в своей группе. занимается у тренера О. А. Бакуменко она с прошлого учебного года, не пропускает тренировки. И вот результат.

В старшей группе первое место занял Турад Кулиев, второе – Михаил Морозов, третье – Алексей Коротченков.



### Пляжный волейбол

Побороться за призы собралось 15 команд, поэтому соревнования проводились в течение трех дней. Борьба была нешуточной, особенно в старших группах. Еще бы, ведь среди девушек выступали представители женской сборной района – неоднократного чемпиона области. В этой группе победителем стала пара Виктория Ланчава и Светлана Некрасова. Второе место у сестер Даши и Насти Пелипенковых, которые не пропускают ни один турнир, не прерывая связь с родной спортивной школой.

В старшей юношеской группе лидерами стали Дмитрий Волков и Роман Жаров. Среди младших ребят победили Мануш Фазылов и Василий Хромченко.

Мы рассказали не о всех соревнованиях и выступлениях, проходивших в ДЮСШ и школьных спортзалах. О работе некоторых спортивных секций стоит написать подробнее, чтобы познакомить с ними жителей города. Об одной читатели газеты уже знают – это группа по большому теннису. Тренер В. П. Щеблов продолжает заниматься со школьниками и взрослыми любителями спорта. А вот о том, что в ДЮСШ есть группа «фитнес-аэробика» мы еще не рассказали. Оздоровительную программу ведет тренер М. В. Марьева. И еще новость – начата действовать секция бокса (тренер Р. О. Жаров). О том, как развивается спорт в нашем районе, читайте в следующих номерах газеты.

Антонина БЕСОВА.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1910. Заказ Подписано в печать 20.01.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку  
Валентину Кузьминичну  
БОРИСОВУ  
с юбилеем!  
Пусть годы летят,  
Ты не будь им подвластна,  
Пусть в сердце добро  
не исчезнет вовек.  
Здоровья и счастья тебе  
мы желаем.  
Любимый ты наш  
и родной человек.  
Дочери, зятья,  
внуки, правнуки.

Родные.

Дорогих и любимых  
Михаила Максимовича и  
Марию Александровну  
ГОРШКОВЫХ  
с золотой свадьбой!

Дорогую Нину Алексеевну  
ГУСЕВУ  
с юбилеем!  
Любой юбилей –  
это чуточку грустно,  
Ведь это из жизни  
уходят года.  
Но если года эти  
прожиты честно,

Дети, внуки.

## РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом в центре города с удобствами и земельным участком, тел. 8-910-607-52-97.

XXX

ПРОДАЕТСЯ полдома с участком в с. Чипляево, тел. 8-965-265-07-23.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-953-323-95-44.

XXX

ПРОДАЕТСЯ детская кроватка с качалкой, тел. 8-910-605-24-38.

XXX

ПРОДАЕТСЯ зубастая резина на «Ниву» (два новых балло-

XXX

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

на), диам. 16, тел. 8-915-892-64-70.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трактор «МТЗ-80» в хорошем состоянии, тел. 8-910-916-05-38.

XXX

ПРОДАЮТСЯ козы в д. Лесково, тел. 8-920-881-26-47.

XXX

ООО «Клен» РЕАЛИЗУЕТ березовые дрова с доставкой, тел. 8-906-741-32-25, 8-910-600-76-16.

XXX

СНИМУ однокомнатную квартиру с удобствами в центре города, тел. 8-905-643-57-83.

XXX

**24 января 2014 г.**  
с 11 до 13 час.  
юрист аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области В. С. НАБИРКИН будет проводить бесплатную юридическую консультацию для жителей Спас-Деменского района.  
Место приема: Спас-Деменская центральная библиотека.

## Сильный мороз не помеха крещенским купаниям

19 января православные верующие отмечают праздник Крещения Господня. Им заканчивается рождественский сочельник. В этот день принято посещать храмы, в которых проводятся торжественные богослужения, а затем окунаться в проруби с освященной водой. Во многих городах в этот день проходили омовения в иорданах – ледяной проруби, вырезанной в естественных водоемах.

Такой водоем для крещенского купания есть и у нас. Официальным местом для проведения богослужения и омовения является озеро Лесное. Вечером 18 января настоятелем храма Спаса Преображения отцом Максимом на водоеме совершен водосвяточный молебен. Несмотря на сильный мороз, желающих окунуться в воду хватало. Купание в проруби в

холод связано с определенным риском, поэтому необходимо соблюдать меры предосторожности. Погружение в ледяную воду – сильный стресс даже для крепкого организма. С целью обеспечения безопасности на озере присутствовали сотрудники МЧС и скорой помощи.

В ночь с 18 на 19 января отцом Максимом был совершен молебен с освящением воды и на святом источнике в пригородном лесу. В нем приняли участие большое количество людей. Многие верующие окунулись в купели, пили и брали крещенскую воду с собой.

Считается, что эта вода смывает все грехи, лечит от различных недугов, придает бодрость и здоровье, а многие уверены: такая вспышка для организма по-

## Духовность

Внимание! Работа!  
Почтовому отделению №1  
ТРЕБУЕТСЯ  
почтальон  
на городской участок.

зволит не болеть весь год. Все, кто замерз, могли попить горячего чая за большим столом и согреться возле костра.

Отрадно, что у нас есть такое место, к которому люди стремятся не только в праздники, но и в будние дни. У них есть возможность окунуться в купели, набрать освященной воды, найти себя в единении с Богом и природой.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.  
Фото автора.

